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概要

■12月11日（木）

午後５時30分～７時45分

＠武蔵野プレイスフォーラム

このまちの“好き”、わたしたちの“好き”を一緒にアップデートしませんか？

～わたしたちから見た商店街編～

テーマ

参加者
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■12月21日（日）

午後２時～４時15分

＠CAFE＆WEDDING 22

30名申込者数

24名参加者

18名申込者数

14名参加者

10代 1

20代 6

30代 6

40代 7

50代 1

60代 2

70代 1

10代 1

20代 2

40代 4

50代 2

60代 5

年代

現在子育て中の方 2

市によく遊びに来る方 3

市内で事業を営まれている方 1

市内在勤の方 2

市内在住の方 2

商店会に加入されている方 4

現在子育て中の方 2

市内で事業を営まれている方 1

市内在学・在園の方 5

市内在勤の方 6

市内在住の方 5

商店会に加入されている方 5

属性



当日の様子_12月11日＠武蔵野プレイスフォーラム
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当日の様子_12月21日（日）CAFE＆WEDDING 22
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Goodアイデア投票
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12月11日＠武蔵野プレイスフォーラム

●毎日おまつりシティーむさしの

●武蔵野市民 春のくっつけるフェス

●むさしののきずな

市内にいる様々な方がイベントの参加できるような仕組みづくり

人と人をつなぐ、様々な世代の様々な立場の人をつなぐ

●～顔のみえる商店街～移動商店街 スペースを用意していろんな方がつながれるような試み

●集まれ若者のまち 若者が集まれる場所が少ない、もっと地元を知ってほしい

お祭りの頻度が少ない、担い手不足、商店会全体をお祭り会場に

12月21日（日）CAFE＆WEDDING 22

●全年代の方に向けて

●そこに居ることが楽しい街

公開掲示板プロジェクト

●人を通じた親しみを生む

子ども～高齢者まで、立場に関わらず楽しめる。偶然の出会い、新たなつながりを創出

名前を呼ばれるような関係、店の人と住民がより関わるようなまちへ

商店会活性化のための施策①温泉・サウナ施設②たき火イベント③大規模歩行者天国



Goodアイデア投票
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●毎日おまつりシティーむさしの ●～顔のみえる商店街～移動商店街●人を通じた親しみを生む



アンケート結果 30名回答数

ワークショップはいかがでしたか？

20

8

11

非常に良かった 良かった 普通 あまり良くなかった

満足率

93.3％

• 10～20代の方の視点に触れ、また、色々な提案を頂く事
ができました。

• ①初対面の人たちと課題に向かうことが、難しいことだらけ

で、とても興味深かかったから。②武蔵野市と向き合ったよ
うな充実感があって気持ちよかったから。

• もっと時間があれば良いなと思った。

• 一般の方と商店会員とでは視点が異なります。また、チェー

ン店・大型店と個人商店（小型店）とでは、住民の方と

の関わり方や求められる役割も違います。それゆえ、異なる

立場の者が一堂に会し、ざっくばらんに意見を交わす場の
重要性を改めて痛感いたしました。

• 各グループから共通する地域の課題や方向性も見えました

し、企画の叩き台まで出来たからです。ディスカッションも楽
しかったです。

• 学生さんも参加している事にびっくり！意見交換し、出会
いに感謝

• 共感が持てるメンバーで楽しく話ができた

• 自分1人では決して得られないような武蔵野市の課題や魅
力、企画を和気藹々とした環境で知ることができた為。

• 自分が思いつかなかった視点の意見や、世代の違う方の
考えを共有できたため

• 自分のやってみたいアイデアを色々な方と形にすることができ
た

• 職員様による班わけがとてもすばらしく、色々な業種と、
様々な意見交換をすることができたから。

• 新たな仲間に出会えました

• 世代を超えて関わる機会というのが、中々無いので非常に
良い機会になった。

• 知人とは違う立場の方々の考え方や見え方を知ることがで
きた。また自分が思っていたことを共有できてよかった。

• 同じチームにいた大学生から出た意見は全く発想が無く、
来訪者目線の意見を聞くことができました。また50年在住
の方の「名前を呼ばれない」というお話は仕事していると思
い付かないことでした。

• 背景が全く異なる人たちと交流ができたこと、お祭りプロジェ
クトのような楽しい企画が産まれたこと。

• 良かった事 色々な世代の方と会話出来た

もう少しの事 市役所の方が外部講師に丸投げしてる事
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アンケート結果 30名回答数

次回も参加したいと思いますか？

17

13

ぜひ参加したい 機会があれば参加したい

参加意欲

100％

• アイディア発散の時間に比べて、収束や発表準備の時
間がかなり短かったので。

• グループワークでまだまだ意見が出しきれてなかったように
感じたものの、イベント自体には大きく満足できた為。

• タイミングさえあれば、どんどん参加して、武蔵野市を
知っていければと思う。

• とても刺激になる

• また、色んな人たちと交流したい。

• またいろいろな考えをお持ちの方の意見交換したいため

• より良い商店街、商店会にして街を盛り上げたいから

• 楽しいかったからです。

• 吉祥寺を長く続く魅力的な街にしたいので、商店会や
身近な人々以外の方々と意見交換したいです。

• 興味深い内容でした。

• 継続性のあるイベントのため

• 繋がりを大切にしているため。

• 今回のアイディアがどうなるかみたい

• 時間が長い

• 自分自身の成長の為

• 商店街の発展に有意義だと感じたからです。

• 色々な案が出ました。投票と言う形で次回また意見を集

約する事になるようです。その集約した案をどのように実行す

るか、更なる意見交換が必要だと思われます。進捗状況を
見守っていきたいと思います。

• 多くの刺激をいただけたから

• 多世代コミニュケーションの機会が得られた。

• 多様な立場の人々がざっくばらんに意見交換を行う場の
重要性を感じました。

• 知り合いが増えたり、多様な考え方に触れられる機会はと

ても貴重です。武蔵野市と市民のセッションのようでとても
楽しいです。

• 地域と繋がれる大切な窓口なので

• 地域振興に寄与するため

• 中途半端にしか企画を作れず、消化不良の感が非常にあ
るため。（次回は、全2や3回構成を希望します

• 土日参加が難しい

• 同じ関心がある人との出会いも貴重なため

• 必要な時間です
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今後ワークショップで取り上げてほしいテーマなどがあればお書きください

• まちづくり 都市計画に捉われない自由発想の意見を聞いてみたいです。

• もっと目的とKPIを絞って明示したうえでのワークショップ：吉祥寺駅前商店会の土日の武蔵野市民の利用客数を２０％増やす、とか…。

• モビリティについて

• 街で行われているイベントの運営代表達の話。イベントに関わると言う事は？の話。

• 吉祥寺再開発

• 健康や生きがいの創出

• 個人的には、まちの歴史に興味があります。各商店街で長く商売をされている会員さんはまちの移り変わりを知る生き証人だと思います。皆でま

ちの歴史について話を出し合ったり、それを市内学校の市民科の授業などに活用したり、商店街と地域の子ども達がコラボ出来たら面白いなと

思います。

• 今日のようなアイデアが実現して地域とのつながりが持てたら嬉しいですが、なんなら、このような会を年1ではなく数回、テーマを作ってファシリテー

ターのもと開催していただけたら、それが私の願うつながりの実現となる気がします。

• 子育てにフォーカスした

• 市長の仕事体験をしてみたいです。

• 障がい者に優しいインフラ整備

• 是非繋がりを広げる、深めるテーマがいいです

アンケート結果 30名回答数
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